

NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Ferenc József-út 28. II. emelet.
Telefon szám: 84.

DEMOKRATIKUS NAPILAP

Előfizetési árak: Egy óra 10— P
Negyedévre 30— P
Félévre 60— P

Népbíróság elé Béldy Alajost!

A világ abból ítéli meg: tanulunk-e a múltból, hogy kesztyűs kézzel vagy könyörtelen szigorral bánunk-e nemzeti katasztrófánk okozóival? A németbérencék, a háborus bűnösök felelősségrevonása ezért *szerves része* az új Magyarország építő munkájának. Ha nem tölt el bennünket szent gyűlölet a bűnösök iránt, akkor nem tudjuk felépíteni a független, demokratikus Magyarországot.

Valljuk be: ennek a szent gyűlöletnek a megnyilvánulásait eddig nem igen tapasztaltuk ott, ahol kellett volna tapasztalnunk. Bulgáriában a népbíróság nem riadt vissza aól, hogy halálra ítélje és kivégeztesse a nemzeti szerencsétlenség okozóit, tekintet nélkül hercegi és tábornoki, vagy miniszteri rangjukra. Nálunk eddig a főbűnösök közül senkire sem sujtott le a megérdemelt halál. Miért? Talán mi, magyarok, kevésbé gyűlöljük megrentőinket, mint a bolgárok saját háborus bűnöseit? Vagy talán nálunk nem kerültek még horogra a főbűnösök?

Dé végre horogra került Béldy Alajos vezére. Senki sem tagadhatja, hogy Béldy egyike volt a főbűnösöknek. Közismert németbérenc, háborus uszító volt. Mint a levették parancsnoka, ő képviselte a német fasiszták által egybehívott bécsi „ifjúsági kongresszuson” Magyarországot. Baldur von Schirach és Göbbels jóbarátja. Március 19-e után a Sztójay Döme-féle „kománynak” egyik főtámasza, aki rádiószózatban szólított fel a hazatérő bandita-uralom támogatására. Ő volt azoknak a különleges alakulatoknak a főparancsnoka, amelyeket a németbérencék a legjobb magyar hazafiakra, a partizánok elleni vadászatra szerveztek. Valóban, a demokratikus magyar közvélemény megnyugvással fogadja, hogy ez a Béldy lakat alá került.

De sokkal kevesebb megnyugvással fogadja lakat alá kerülésének melékkörülményeit és előzményeit. Már maga az a tény is megdöbbenést kell, hogy készítsen, hogy ez a Béldy ide mert jönni Debrecenbe. Nyilván számított arra, hogy lesznek, akik támogatják. Nyilván számított arra, hogy a hajszála sem fog meggörbülni. Felhárító, hogy Béldy Alajos arra számíthatott, hogy Debrecen, az Ideiglenes Nemzeti Kormány székhelye, nem vesztőhely, hanem *menedékhely* lesz számára.

Es még felhárítóbb, hogy eleinte úgy látszott, hogy *nem is számít rosszul*. Béldy Alajost, Baldur von Schirach barátját, Göbbels csatlósát, Sztójay Döme hívét, Debrecenben, az *Ideiglenes Nemzeti Kormány*

Konyev hadserege Drezda és Cottbus felé tör előre

A londoni szakszervezeti világkongresszus elhatározta, hogy meghívja a magyar szakszervezetek vezetőit 33 óra alatt 13,000 repülőgéppel támadta a német hadicélpontokat

Konyev tábornagy hadseregcsoportja a Felső-Oderánál kiépített német vonal áttörése után, gyors tempóban nyomul előre. A német hadvezetőség minden feltartóztató kísérlete kudarcba fullad. A Cottbus és Drezda előtt, a Bober- és Neisse-folyók mentén kiépített front összeomlása megnyitotta az utat részben Drezda felé, amelytől már csak 80 kilométerre állnak az orosz csapatok, részben Cottbus, Közép-Németország legfontosabb vasúti csomópontja és Guben felé. Cottbus előtt 20 kilométerrel, jelenleg súlyos páncélos-csata van folyamatban. Az utóbbi előnyomulás a Berlin védelmére összevont német haderő jobbszárnyát átkarolással fenyegeti és összeköttetési teremt az Alsó-Odera balpartján létesített hídfőkben Berlin ellen ug-

rásra készenálló Zsukov-csapatokkal. Breslau bekerítése is már csaknem teljes és az 1. ukrán hadsereg balszárnya most az Óriás-hegység — a morva határ — tözsomszédságába érkezett.

Kelet-Poroszországban tovább folyik a Königsberg körül bekerített német csapatok felmorzsolása. A Rokosovszki-hadsereg Konitz elfoglalása után a Kelet-tenger felé tör, amelynek elérése Danzig elvágását jelentené.

A szovjet és angol-amerikai hadvezetés közti példás együttműködés az elmúlt napok során a Szászország elleni borzalmas erejű légitámadásokban mutatkozott meg. Az utánpótlási útvonalak és raktárak elpusztítása nagymértékben elősegíti a Konyev-offenzíva kibontakozását. V. I.

Egymásután foglalja el a Vörös Hadsereg a német ipari és vasúti csomópontokat

Moszkva, február 16. A Szovjet Tudósító Iroda jelenti: Csapatunk február 15-én Kelet-Poroszországban Königsbergtől délre, támadásaikat folytatták, melynek során több helységet foglaltak el, köztük Liebenthi, Sonnwalde és Lichtenau fontos közlekedési csomópontokat.

A 2. fehérorosz front csapatai folytatták támadásaikat és harcok közepette

elfoglalták Konitz és Tachel városokat, nagy közlekedési gócpontokat, a német védelemnek erős támpontjait.

Posnanban tovább folyt a német bekerített helyőrség megsemmisítése. Február 15-én megtisztították a németektől a város nagyobb részét, amely a Warta nyugati partján fekszik. A német helyőrség ebben az időben még kezében tartotta a Fellegrár körzetét és négy külvárost, amely a Warta-folyó keleti partján fekszik.

Az 1. ukrán hadsereg csapatai február 15-én

Német-Sziléziában elfoglalták Grünberg, Brandenburgban Sommerfeld és Sorau városokat.

kat, a németek erősen kiépített támaszpontjait,

valamint 150 más helységet. Február 14-én csapataink több mint 2000 foglyot ejtettek és repülőtereken 120 ellenséges repülőgépet zsákmányoltak.

A Budapest északnyugati erdőseibe menekült ellenséges hadcsoport megsemmisítése folyamatban van. Ennek során csapataink 6650 ellenséges katonát és tisztet ejtettek foglyul. A foglyok között van Bernitzer altábornagy. Kalándy tábornok és Berkovits vezére.

Február 14-én az egész arcvonalon megrongáltunk vagy megsemmisítettünk 90 német harcokocsi. Légiharcokban, vagy légharító tüzérségünk tüzeiben 13 ellenséges repülőgépet pusztítottunk el.

Másfél nap alatt 13.000 repülőgéppusztította a német hadicélpontokat

London, február 16. A szövetséges légierők szakadatlanul folytatják offenzívájukat a német birodalom hadi és ipari gócpontjai ellen. Tegnap 25.000 felszállást hajtottak végre. Drezdában az éjszaka is óriási tüzek tomboltak, a város két nap alatt négy súlyos bombatámadást szenvedett el. Stockholmi jelentés szerint a németek eszeveszetteen menekülnek a városból.

Tegnap 1100 repülőgéppel 500 vadászgép kísérete mellett támadta Drezdát.

Székhelyén. ideiglenesen igazolták és nyugálmányba helyezték. Hogyan történhetett ez? Talán nem voltak ellene „adatok”? Talán igaz az, hogy Béldy Alajos háborus bűnöségét bizonyító adatok csak később, a rendőri vizsgálat során merültek fel? Mesebeszéd! Azok az adatok, melyeknek alapján a debreceni rendőrség letartóztatta Béldyt, köztudomásúak voltak a letartóztatás előtt is, ismernie kellett őket annak az igazolóbizottságnak is, mely nyugdíjat folyósított Béldy Alajosnak.

Hogy Béldy Alajost mégis letar-

tóztatták, az egyedül és kizárólag a Debreceni Nemzeti Bizottság és a debreceni rendőrség érdeme, senki másé! Nem felesleges ezt hangsúlyozni a legendagyártással szemben. Ha a Debreceni Nemzeti Bizottság nem verte volna félre a harangokat, ha a debreceni rendőrség nem cselekedett volna, akkor Béldy Alajos, a magyar ifjúság megrentője, háborus bűnös és németbérenc, ma is szabad ember lenne, vezérezerdesi nyugdíjjal a zsebében. A Nemzeti Bizottság és a demokratikus rendőrség révén az a két

népi szerv, melyre kigyót-békat kiáltanak a reakció támogatói, állt éberan a helyén és képviselte a magyar demokrácia államérdekeit.

Kivánatos lenne, hogy a magyar demokrácia államérdekeit ne csak a nemzeti bizottságok és a rendőrség képviselje. Kivánatos lenne, hogy a háborus bűnösök és a németbérencék letartóztatása és népbíróság elé állítása dolgában nagyobb buzgalmat tanúsítsanak egyebütt is. Kivánatos lenne, hogy az ország egész közvéleményét áthassa a követelés: **Halál a Béldy Alajosokra!**

500 repülőerőd Cottbus célpontjai ellen hajtott végre nagy támadást.

Ez a város Németország egyik legfontosabb vasúti gócpontja, itt fut össze a hat fővonal Németország szíve felé. Az amerikai légierők egy másik helyen a rottensei szintetikus olajtelepet és Magdeburg ipari célpontjait bombázták. Olaszországból fölszálló szövetséges bombavetők immár harmadik napja támadják a bécsvideki ipari célpontokat. Támadták még a német vasúthálózatot és országúti közlekedést Kölnből egészen a svájci határig; 500 vasúti szerelvényt semmisítettek meg, 36 óra leforgása alatt

szövetséges gépek 14.000 tonna bombát dobtak Németországra.

Óriási tengeri flotta támogatta a Tokió elleni nagyjerejű légitámadást

Washington, február 16. Ma reggeli jelentés közli, hogy csatahajók, cirkálók és torpedórombolók által védett repülőgépanyahajókról felszálló gépek soha nem látott erejű összpontosított támadást hajtottak végre Japán ellen. 1200 repülőgép Tokiót és iparvidékét bombázta. Ez volt az első tengerről jövő támadás,

Ezekben a támadásokban 13.000 szövetséges repülőgép vett részt.

Mosztár felszabadult

London, február 16. Jugoszláviában a fölszabadító hadsereg tegnap elfoglalta Hercegovina legnagyobb városát, Mosztárt. A hercegovinai német védelem teljesen összeomlott.

A szövetségesek a Rajna újabb szakaszát érték el

London, február 16. Kanadai csapatok Emmerich városával szemben a Rajnához értek; innen délre átkeltek a Nieró-folyón, ahol hidfőállásait 8 km-re kiszélesítették. Az amerikai 7. hadsereg csapatai Saargemündtől keletre támadásra indultak.

mely a japán fővárost érte. A feladat végrehajtására összegyűlt rendkívül erős flotta a leghatalmasabb és legerősebb, amit valaha ismertek. E támadásban résztvett egységek külön-külön a legmodernebb és legújabb egységei az amerikai flottának.

A magyar szakszervezetek vezetőit meghívják a londoni szakszervezeti világkongresszusra

London, február 16. A londoni szakszervezeti világkongresszuson Sir Walter Citrine, a kongresszus elnöke előterjesztette azon javaslatát, hogy a felszabadított Magyarország szakszervezeteinek képviselői is résztvehessenek a kongresszuson. A javaslatot a kongresszus elfogadta

Roosevelt üzenete Sztálinhoz

London, február 16. Roosevelt elnök üzenetet küldött Sztálin marsallnak, amelyben a következőket mondja: „A tárgyalások eredményei bizakodással töltöttek el. Meg vagyok róla győződve, hogy a világ

népei nemcsak jóváhagyják az értekezlet eredményeit, hanem valódi biztositókat látnak bennük arra, hogy a három nemzet a békében ugyanúgy tud kormányozni, mint a háborúban.”

Az Angliai Magyar Tanács üdvözlője

A Károlyi Mihály elnöklete alatt működő Angliai Magyar Tanács üzenetet küldött az Ideiglenes Nemzeti Kormánynak Debrecenbe: „Most, amikor megérkezett a várvárt pillanat, hogy szeretett fővárosunk végre felszabadult, a Tanács szívből jövő üdvözlését küldi Budapest lakosságának abban a reményben, hogy most már új élet kezdődik az Ideig-

lenes Nemzeti Kormány vezetése alatt Budapest lakosságának lelkes támogatásával. Hisszük, hogy Magyarország teljes erővel kiveszi részét a hitleri Németország elleni küzdelemben és rövid idő alatt hozzáfoghat az újjáépítés nagy munkájához. Véget ért a megpróbáltatások ideje s a fasiszta elnyomás, újra szabad lett a magyar!”

APOLLO-MOZI

Eloadások: d. u. 1, fél 3 és 4, vasárnap d. e. 11 órákor is.

Moszkvai éjszakák

Főszereplők: Harry Baur és Annabella

Kísérő műsor: Florida hősei amerikai sportok, Babagyár rajzfilm.

Víg színnáz-mozgó

Mulatságos olasz vígjáték

Aida Vatti-vai Leányálmok

Új orosz híradó! Roosevelt-Churchill találkozók. Tobruki csata.

Eloadások: d. u. 1, fél 3 és 4 órákor, vasárnap d. e. 11 órákor is.

VASÁRNAP, február 18-án 4 órákor

OSZ TÁBORI SZÍNHÁZ nagyszabású hangversenye

erül színre. — Közreműködik a moszkvai Operaház balettkara

METEOR-MOZGÓ

Szombaton és vasárnap izgalmas kalandorfilm

Aranyhajó

Eloadások: szombaton fél 3 és 4, vasárnap 11, fél 3 és 4 órákor.

DANCING

TÁNCINTEZET Széchenyi-utca 1/A

Belratkozás: naponta 12-2-ig Vasárnap, f. hó 18-án d. u. fél 3-kor megújító össztánc f. hó 19-én, csoporthoz táncanfolyam kezdődik

Hölgytáncszaló ismét megnyílt

Erdős Endre hölgytáncszalójában

Rákóczi-utca 41. sz.

Minisztertanács

A kormány február hó 15-én délután 3 órákor minisztertanácsot tartott. A minisztertanács köszönetet mondott Sztálin marsallnak a fővárosnak a német iga alól való felszabadítása alkalmával.

Foglalkozott a minisztertanács Budapest ellátásának kérdéseivel. Ezzel kapcsolatban Faragho Gábor közlekedési miniszter, Nagy Imre földművelésügyi miniszter és Erdei Ferenc belügyminiszter tették meg javaslatukat és ismertették azokat a rendeleteket, amelyek részint Budapest lakosságának ellátására, részint a lakosságnak kitelepítésére vonatkoznak.

Elhatározta a minisztertanács, hogy árkormánybiztosságot állít fel, amelynek működésével kapcsolatban egyöntetűleg és egyidejűleg rendezni kívánja egy a munkabérek, mint a tisztviselői fizetéseket is. Rende-

let készül a munkafegyelem tárgyában is.

Vásáry István dr. pénzügyminiszter javaslata alapján intézkedés történik az aránytalan jövedelmek és vagyonszaporulatok dézsmájáról.

Vörös János honvédelmi miniszter az ifjuság katonai előképzése tárgyában tett előterjesztést. Molnár Erik népjóléti miniszter javaslata szerint az OTI kerületi pénztárainak működését átmenetileg szabályozzák. Valentiny Ágoston igazságügyminiszter a katonai szolgálatot teljesítő közalkalmazottak illetményei tárgyában tett javaslatot.

Végül dr. Balogh István miniszterelnökségi államtitkár a mindenemű papírbejelentési kötelezettségére, zár alá vételére és arányos elosztására nézve tett javaslatot, amelyet a minisztertanács elfogadott.

A minisztertanács fél nyolc órákor ért véget.

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete

f. hó 18-án, vasárnap d. u. 3 órákor Néggyűlést tart a Nyilastelepen, Hétvezér-u. 91. szám alatt.

A Magyar Kommunista Párt debreceni szervezete

f. hó 18-án d. u. 2 órákor Véggyűlést tart a Téglavetőben az Ovoda helyiségében.

Harcoljanak a nevelők is a demokráciáért

A nevelők szakszervezetének csütörtöki taggyűlése meglepetést jelentett a reális megfigyelő számára. A fasiszmus elleni harcban az értelmiség volt az, amely legkevésbé hallatta hangját, mely legkésőbb találta meg a szervezkedés útját.

A taggyűlés elsősorban a fizetésemelés kérdésével foglalkozott. Kétségtelen, hogy a tanítói és tanári díjazás mindig elégtelen kérdés volt Magyarországon, ezen a téren eddig is lehetetlen állapotok uralkodtak. Azonban, ha most végre megtalálták az érdekeltek a harc helyes módját, akkor tudniuk kell azt is, hogy a szakszervezeti harc csak úgy ér eredményeket, ha politikai harccal fonódik össze. Jelen esetben a fizetésrendezés kérdésében csak akkor számíthatnak a nevelők eredményre s az összes demokratikus erők támogatására, ha ezek az erők látják, hogy a nevelők kiveszik részüket az ország újjáépítésének hatalmas munkájából, becsülettel elvégzik a rájuk tartozó feladatokat.

Ezek a feladatok igen nagyszabásúak és igen jelentősek. A fasiszta szellem rendkívüli mértékben rányomta bélyegét az ifjuságra és az iskolai oktatásra, nevelésre. Újjá kell teremteni a közoktatás egész rendszerét, meg kell változtatni a tananyagot. Becsületes, demokratikus szellemben kell nevelni az ifjuságot. Minderre azonban csak akkor lesznek képesek a nevelők, ha önmagukon kezdik a tisztogatást. Ne nézzék passzívan az igazolóbizottságok munkáját, kapcsolódjanak bele adatok szolgáltatásával. Távolítsák el soraikból a fasisztákat, akik kerékkötői a magyar újjászületésnek. Azok számára pedig, akikben a jószándék megvan, sürgősen

meg kell kezdeni a világnézetű át-képzést, hozzáértők bevonásával.

Végül fel kell vetnünk a kérdést, hogy a jelenlegi vezetőség elég garanciát nyújt-e a nevelők szakszervezetének helyes, demokratikus irányban való vezetésére? Az az érzésünk ugyanis, hogy az ülés vezetői részéről bizonyos szándékoság tette lehetetlenné a vitát e fontos kérdésekről. R. E.

Nemzeti Segély akció

A Nemzeti Segély akcióhoz a következő nagyobb pénzadományt juttatták el Pénzügyintézet alkalmazottak 1300.— P. Február 13-ig befolyt pénzadomány: 110.802,74 P.

Természetbeni adományok: Arany József 50 százalékos hadirokkant (Nyil-u. 29.) 72,50 kg. búza, Fülöp Gusztáv (Sárló-u. 14.) 50 kg. búza, Kovács István (Kétfalvai-u. 8.) 155 kg. rozs, Kardos Sándor (Bánk 12.) 50 kg. rozs, ifj. Biró János (Bánk 36.) 50 kg. rozs, Törös Jenő (Perec-dűlő 47.) 100 kg. tengeri, 50 kg. búza, 15 kg. bab.

Budapest és Miskolc felséggyűlésére a következő terményeket juttatta el a Nemzeti Segély akció: 23 q liszt, 50 kg. szalonna, 30 kg. zsír, ezenkívül konzervek, szappan, kávé, só, gríz, étolaj, mák, koleszkása, paradicsom és szárított tészta.

Borsod vármegye felséggyűlésére 30.000 P-t juttatott el a Nemzeti Segély akció az éhező munkásoknak.

Karcag és Bucsatelep község együttes gyűjtése: 150,22 q búza, 25,62 q liszt, 24 q bab, 25,10 q borsó, 43,08 q csöves-tengeri, 3,50 q burgonya, 1 q árpa, 1 q hagyma, 11 kg. só, 70 dkg. mák, 1 kg. dohány, 50 kg. tészta, 130,60 kg. zsír és szalonna, 12 kg. gríz, 179 drb. tyúk, 6 drb. pulyka, 2 drb. nyúl, 1 drb. birkó, 1 drb. tinó, 3985 drb. tojás, 2 drb. hizott sertés.

Pénzadomány: 9.890,05 P és 354 rubel. Karcag város külön felajánlott e célra: 100 q lisztet, 10 drb. vágómarhát és 30.000 P-t.

Mérleg-

és súly-avítás, vétel, csere

Kántor

mérlegkészítő mesternél. Bille-nő gyors-mérleg specialista. Zsák-utca 11 sz.

Megrongált tornyok javítását bárhol vállalom.

Hívásra leutazom.

KATHY IMRE

Hajdúböszörmény,

Méliusz Péter-utca 6 szám.

Mit nem engedett napirendre tűzni Óry István főispán a városi közgyűlésen?

Juhász Géza javaslatára a városi közgyűlés táviratban üdvözölte Sztálin marsallt, valamint Malinovszki és Tolbuchin marsallokat

A délelőtti félbeszakadt törvényhatósági bizottsági ülést Labonc András korelnök nyitotta meg, minthogy Óry István, a főispán és a városháza képviselője nem jelent meg az ülésen.

Napirend előtt dr. Juhász Géza független kisgazdapárti tag javasolta, hogy Budapest felszabadítása alkalmából küldjön a közgyűlés üdvözlő táviratot Sztálin

marsallnak, valamint a Magyarországon harcoló csapatok marsalljainak, Malinovszki és Tolbuchin marsalloknak. — Azt hiszem, Debrecen népének, de az egész magyarságnak is legmélyebb meggyőződését juttatom kifejezésre, amikor ezt az indítványt teszem — mondotta.

A távirat szövege a következő:

„Tábornagy Úr! Budapest felszabadításának örömnapiján Debrecenből, a magyar függetlenség és szabadság városából a demokratikusan újjáalakult törvényhatóságnak első közgyűlése alkalmából fogadja tábornagy úr hálás köszönetünk nyilvánítását. A magyar nemzet örökre hálás marad Önnek és a Vörös Hadsereg katonáinak azért a harcért, mellyel felszabadította fővárosunkat. Debrecen szabadságszerető népének hő vágya, hogy maga is mielőbb fegyverrel vehessen részt a szabadságharcban a Vörös Hadsereg oldalán. Eljen a Szovjetunió és nagy vezére, Sztálin marsall! Eljen a Vörös Hadsereg!”

Óriási lelkesedéssel fogadta el a közgyűlés Juhász Géza javaslatát. Labonc András korelnök előadta ezután, hogy a belügyminiszter a pártközi értekezlet küldöttségének utasítást adott a berekesztett közgyűlés folytatására. A főispán azonban ezt nem volt hajlandó teljesíteni, hanem a miniszterelnök helyetteséhez fordult, aki a közgyűlés folytatását elnevezte. Kiss József (kommunista) javaslatára ezt a szóbeli üzenetet a közgyűlés nem vette tudomásul, a belügyminiszter rendelkezése szerint folytatta a közgyűlést.

Bizalmatlanság a főispánnal szemben

Dr. Simon László (szociáldemokrata) kifejtette, hogy a közgyűlés összeülését jogtorzítás a kormány, melyet a nemzetgyűlés választott meg. A nemzetgyűlés jogtorzítása viszont a nép. A demokratikus gyakorlat szerint a nép önjárára és kívánságára kell építeni és épp ezért a közgyűlés folytatása mellett foglal állást.

Óváry Mihály (nemzeti parasztpárti) javaslatára a bizottság elhatározta, hogy a belügyminiszter és az összkormány iránti bizalom kinyilvánítására a gyűlés után

A Kisgazda Párt szónoka megbélyegzi Óry magatartását

Az ülés végén Juhász Géza szólalt meg föl.

Leghatározottabban kijelentem, hogy a Független Kisgazda Párt nem al. pusztán abból a néhány emberből, akik a ma délelőtti sajnálatos esetet felidéztek. A párt vezetősége el van szánva, hogy minden erőt megmozdítsa a nemzeti egység támogatására. Eppen ezért pártom hasonló gondolkodású tagjai nevében kijelentem, hogy az összes itt hozott határozatokhoz teljes szívvel hozzájárulok.

Angora-, gyapjú- és divatfonalat magas áron vesznek. Gyapjufonalaiból női- és férfi kötöttárak nagy választékban.
Szilágyi divatház
Piac-utca 59. szám.
Üv. GROSZ JÓZSEF

testületileg felvonul a minisztériumba és bizalmatlanságot nyilvánítt a főispánnal szemben.

A közgyűlés Óry István nélkül folyt és a Független Kisgazda Pártot egyedül Juhász Géza képviselte. A főispán nyilatkozott erről s azt állította, hogy ő maga nem szól bele a pártok megbeszéléseibe. Meg kell állapítanunk, hogy Óry István pártpolitikai szerepet írásos dokumentum is bizonyítja. Nemcsak résztvett a pártközi értekezleteken, melyek a közgyűlést megelőzték, hanem február 13-i dátummal, saját aláírásával levelet is küldött a pártoknak, melyben kifejté, hogy ha a Független Kisgazda Párt álláspontját nem fogadják el: kivonulnak a közgyűlésről. Ez az igazság és ennek jegyében zajlott le a rendőrségi jelölés.

Dr. Szilágyi József terjesztette elő a Magyar Kommunista Párt, Szociáldemokrata Párt és Nemzeti Parasztpárt előkészített javaslatát a rendőrségi jelölésekről, melynek alapján öt független kisgazda-, öt szociáldemokrata-, hat kommunista- és három parasztpárti rendőrtisztet jelölnek. A pártok egyhangúlag elfogadták az előterjesztést.

lok. Azt kérem még, hogy az egész pártot ne ítéljék meg egyes egyének működése után.

Szabó István (kommunista) válaszul Juhász Géza szavaira és örömet fejezte ki a fölött, hogy a Kisgazda Párt egyik tagjától hangzott el ilyen nyilatkozat.

— A falvak és városok kisgazdatömegei — mondotta — mindig örömmel fogadják az új-jáépítés gondolatát, nem ellenségei, hanem barátai a földreformnak is. Nem azonosítottuk és nem is azonosítottuk az Óry-Lévay-

VERESS ÉVA

illatszertárát megnyitotta
Csapó-utca 99.
Pipere-, kozmetikai, háztartási cikkek kaphatók.

féle politikát a Független Kisgazda Párt egészével.

Óriási tetszéssel fogadta a közgyűlés mind Juhász Géza felszólalását, mind pedig Szabó István szavait.

Tüntető felvonulás

A közgyűlés befejezése után a bizottsági tagok zárt sorokban felvonultak a minisztériumi palotába, hogy tanúbizonyságot adják a kormányba vetett bizalmuknak. Eppen minisztertanács idejére érkeztek és a várakozás perceit felhasználták arra, hogy telkes éljenzéssel tüntessenek a demokratikus kormány és különösen a belügyminiszter mellett. Erdei belügyminiszter fogadta a testületet, akit Juhász Géza üdvözölt.

Debrecen kenyerszükségelete biztosítva van

A közlelmzési ügyeket intéző bizottság, melynek tagjai: Szabó István államtitkár, Vegh Dezső és Szendrey Sándor minden lehetőt megtesz annak érdekében, hogy Debrecen kenyérellátása zavartalanul folyhassék. A bizottság meglepetésszerű razziaikat tart a malomokban és a sütőiparosoknál. Az esetleges kilengéseket a legszigorúbban büntetik, a visszaéléket, mint a nép ellenségeit vonják felelősségre.

A malmok közül most már az

Megkezdődik a Szabadegyetem

Megjelentek Debrecen utcáin a Szabadegyetem előadássorozatát hirdető falragaszok. Február 20-án, kedden dr. Juhász Géza tankerületi főigazgató ünnepélyes keretek közt nyitja meg a Szabadegyetemet. Veres Péter tartja az első előadást.

A Szabadegyetem előadássorozatának február havi programja a következő: Február 20-án megnyitó: dr. Juhász Géza. „A földkérdés Magyarországon”, előadó: Veres Péter. Február 23-án, pénteken előadó: dr. Andics Erzsébet, a moszkvai egyetem magántanára: „Munkásosztály és nemzet.” Február 27-én, kedden előadó: Hernádi (Heimlich) Lajos: „Chopin, a Szabadság muzsikusa” (zenei bemutatással). Március hó 2-án, pénteken előadó: dr. Rudas László, a moszkvai egyetem tanára: „Tudományos világnézet.”

Az előadások mindenkor kedden és pénteken d. u. fél 4 órakor kezdődnek a Demokratikus Ifjúsági Szövetség előadótermében, József kir.

Budapest:

hozzátartozóknak

február elején küldött levelekre válasz átvehető
Cserepes-utca 4. szám,
szombaton 3—5-ig.

A közgyűlés lefolyása és végen a kormány melletti tüntetés világosan mutatja, hogy a városi közgyűlés alkalmas demokratikus, sikeres és gyors munkára, ha munkáját nem gátolja megnevelő vezető, vagy gáncoskodási szándék. A közgyűlés teljes bizalmáról biztosította a kormányt, de ugyanakkor bizalmatlanságot szavazott Óry Istvánnak. Ez a többség akarata, mert a 100 bizottsági tagból 61 hallatta szavát a délutáni ülésen. A demokrácia a többség elvén épül s reméljük, hogy ennek rövidesen eredményt szerez a kormány, levonván a konzekvenciákat a közgyűlés tapasztalataiból.

Nyílt-tér

Ugrin József, a KALOT-mozgalom országos főtitkára Kállai Gyulának a „Néplap”-ban megjelent nyilatkozatával kapcsolatban levelet küldött szerkesztőségünkbe, melyben megismétli azt a korábbi állítását, hogy a KALOT-mozgalom tagja volt a Magyar Frontnak. Ezzel a kijelentéssel szemben Kállai Gyula a nyilatkozatában foglalt állításait fenntartja.

Apaí-malom is dolgozik; tegnaptól kezdve a malmok ismét valálhatnak vámörlet. A bizottság megállapította, hogy a napi kenyerszükségelet egyelőre fedezni tudják. Foglalkoznak azzal a kérdéssel is, hogy bizonyos mennyiségű főzölszlet bocsátanak a lakosság rendelkezésére. Nagy nehézségek vannak az iga körül, mely a fa, szén, búza elszállításához szükséges. A bizottság minden megtesz, hogy ezeket az akadályokat is elgördítse.

herceg-utca 1. sz., „Bika”-szálló telemelet.

A Szabadegyetem szervezési irodája is megkezdte működését a Demokratikus Ifjúsági Szövetség helyiségeiben (Piac-u. 59. II. em). Ugyanitt válthatók a Szabadegyetem előadásaira belépésre jogosító látogatási jegyek. A látogatási jegyek ára havonta 20.— P, amit méltánylást érdemlő esetekben a titkárság elenged.

A szervezés munkájában a Demokratikus Ifjúsági Szövetség is tevékeny résztvesz.

Ocsenás József

cserépkályhás-mester,
Debrecen, Ferenc József-út 56. sz.,
alatt cserépkályha üzletet megnyitotta. Vállal mindenféle kályhás munkát, úgy helyben mint vidéken. Új kályhák kandallók rakáron.

Táncanfolyam kezdődik

február hó 19-én a

Ruca-tánciskolában

Vigkedvü M.-u. 67. leiratkozás szerdán, szombat d. u. 3—5-ig és vasárnap d. e. 10—12-ig. Minden szombat és vasárnap d. u. 3 kor össztánc.

SAKSZERVEZETI HIR

A Szakszervezeti Bizottság ma délután 2 órakor ülést tart a szakszervezeti székházban. Pontos megjelenést kér az elnökség.

Ipartestületi közlemény

Nőlezbó, fehérneműkészítő, fűzőkészítő, kesztyűs, műhímző, esernyőkészítő, paplanos, géphurkoló iparosok szakosztálya folyó hó 18-án délelőtt 11 órakor Kossuth-u. 20. III. em. 96. sz. szobában szakosztályi tisztújító ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri az Elnökség.

Közlemények

Nyugdíjas református lelkipásztorok, lelkészözegek, árvak sürgős fizetési ügyben 17-én, szombaton, 20-án, kedden, 21-én, szerdán délutánként 2 órakor egyházi főjegyzői hivatalban, Pápai hivatal mellett okvetlen jelenjenek meg.

A Hadirokkantak, Hadiözegek és Hadiárvak Nemzeti Csoportja folyó hó 18-án, vasárnap délelőtt 9 órakor a csoport székházában, Kossuth-u. 43. sz. alatt nagygyűlést tart. Felhívjuk úgy a régi, mint az új hadirokkantakat és hadiözegeket, hogy saját érdekében a gyűlésen feltétlenül megjelenni sziveskedjenek. A HONSz ideiglenes intézőbizottsága.

Felhívás állandó munkára

Felhívom a város férfi és női lakosságát, hogy a munkaügyi hivatalnál, Hatvan u. 23 szám alatti (átul, a munkas elosztó irodában) állandó munkára jelentkezzenek. A férfimunkások 25 P, a nőimunkások 20 P díjazást kapnak naponta.

Mintegy 500-500 napszámra van szükség és a jelentkezést addig fogadják el, amíg az a létszám betelik. Jelentkezni lehet naponta, délelőt 9-12 óráig.

A munkaügyi hivatal vezetője

A Magyarországi Munkások Gyermekbarát Egyesülete közel egyeztetendően kényesített halálát követően ismét megkezdte tevékenységét. Célkitűzése a régi: Testileg és szellemileg egészséges, erős és öntudatos munkásgyermekek nevelése a munkásosztály javára és a társadalom számára. Az Egyesület felkéri a régi gyermekbarátokat és azokat, akik a mozgalmán most karnak bekapcsolódnak, jelentkezzenek a titkárságnál, Bethlen-u. 3. sz. alatt. Hivatalos órák: délelőt 10-12 óráig.

SPORT

A Debreceni Munkás Testedző Egyesület vasárnap délután 3 órai kezdettel tartja tisztújító közgyűlését a szervezet székházban, melyre kérjük tagjaink pontos megjelenését.

O. vaszoltlaggyú, parafin
magas áran veszik.
Széchenyi-u. 22, Gyer vauzer

Megnyituk! Megnyituk!
Hó 17-én Hatvan u. 1. sz. alatt a volt Tokaji borozó helyiségében

„Édesiuk” borozó és falatozó
Békebeli konyha! Figyelmes és pontos kiszolgálás!
Szíves pártfogást kér:
Valek László és Simi bácsi

1944 december 7-én Csány-Hatvan közötti úton egy orosz haasereg részére lovat szállító csoportot ematadi Borcsa László 21 éves fia aember, 4 lovat es egy orosz katonával. A fiatalember szürke kalapot es jakósárga gumicizmát viselt. Aki valamit tud róla, értesitse szüleit. Cim **Baricsa László, Tété 104. (Bihar megye)**

HALALOZÁSOK. Özv. Horvath Arpádné, ádogosmester neje, 45 éves korában elhunyt. temetése va árap délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A. számú ravatalo-óterméből, az ugyanaznap a klinikai telepről átexhumált érje holttestével együtt. Gyászolják: testvére, sógorai, sógornői és kiterjedt rokonsága. Lakás: Szeder-u. 14. Dankó temetkezés.

Varga Lajos, a debreceni ipartestület volt elnöke, a Csizmadia Árucarnok-szövetkezet volt elnöke, 75 éves korában elhunyt. temetése szombaton délután 10 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalo-óterméből. Gyászolják: gyermekei, testvére, sógornői és kiterjedt rokonsága. Lakás: Arpad tér 9. Dankó temetkezés.

Bánatos szívvel tudatjuk hogy Molnár József cipőfelszeréskészítőmester lovo hó 15-én elhunyt. Drága naotunk földi részét 18-án 2 órakor helyezzük örök nyugalomra, a ref. egyház szertartása szerint a Köztemető dísz ravatalo-óterméből. Lakás: Kigyo-u. 37. Gyászoló család.

Uvee. Jánosné szül. Szolnoki Juliánna 24 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető második aljny ravatalo-óterméből. Gyászolják: Bánatos neje, gyermekei és kiterjedt rokonsága. Lakás: Vamosjócs. Csauer temetkezési vállalat.

Özv. Gyövr Lajoné szül. Nagy Rozália 81 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalo-óterméből. Gyászolják: gyermekei és kiterjedt rokonsága. Lakás: L. Gágyi-utca 35. Gágyi temetkezési vállalat.

Allamrendőrség debreceni kapitánysága az internálótábor orvosi teendőinek ellátására orvost azonnalra alkalmaz. Jelentkezés rendőrség II. em. 71.

Hirdetmények

Az 1929: XXX. tc. 2. §. 4. bekezdése értelmében közzéteszem, hogy Debrecen sz. kir. város önkormányzati bizottsága 1945. év február 9. napján, hétfőn délelőt 10 órakor az alábbi közgyűlést tart, amely e tárgysorú a a városi közgyűlési üléstől látni van megbeszélve.
Debrecen, 1945. február 15.
Polgármester.

Ertesítjük a t. utazóközönséget, hogy áramhiány miatt 1945 február 18-tól, vasárnaptól kezdődően, előreláthatólag 8-10 napig, az összes villamosvonalakon a villamosforgalmat szüneteltetjük. A Debreceni Helyi Vasút Üzletigazgatósága.

Nyomatékosan felhívom mindazokat, akik a lakáshivatal kiutalása nélkül laknak olyan lakásban, mely a háborús viszonyok miatt vált elhagyottá, vagy pedig azért, mert előző használatját politikai vagy faji okból elhagyták, hogy ezt a körülményt 15 nap alatt a lakáshivatalban (városi adóhivatal, I. em. 11. ajtó) mulhatalanul jelentésük be, ugyanúgy be kell jelenteni azt is, ha valaki elhagyott lakásból származó ingóságokat használ. A bejelentésben közölni kell a beköltözés időpontját, az előző bérlő és a háztulajdonos nevét és lakcímét, valamint a beköltözéskor a lakásban talált ingóságok jegyzékét is.
Aki ezt a bejelentést elmulasztja, közbiztonsági követelésekkel és pénzbírsággal büntetik.
Polgármester.

Felelős szerkesztő és kiadó:
Dr. TARISKA ISTVÁN.
Szerkesztő: **RADÓ ISTVÁN.**
Nyomdátott a „Szahadság” nyomda és kiadóvállalat közfelforgatópénz Debrecen, József királyi herceg-utca 16. szám.
Felelős nyomdaigazgató: Ménes János.

APRÓHIRDETÉSEK

ÁLLÁS

Jó munkás fodrász kisasszony felvesz B. sz. utca 2. 422

Villanyzerelősegédet keres Fülöp Lajos, villanyzerelő vállalat. — Csapó-u. 35. 329

Perfekt varrónő házakhoz ajánlkozik. Miklós-u. 18. jobboldali lakás. 326

Vendéglőbe kiszolgáló kisasszonyt, lehetőleg gyakorlattal felveszünk. Hatvan-u. 1. sz. (Volt Tokaji borozó.) 369

Könyvelésben jártas irodai munkaerőt felveszünk. Garázs-ügylekben jártas előnyben. Kifutót alkalmazunk. A Kommunista Párt autogarázs, Piac-u. 66.

Háztartási kisegítőnek magános asszonyt felveszünk, családnak tekintjük. Magoss György tér 1., keresztüület. 1993

Cipészegédet állandó munkára keresek. Hatvan utca 48. 331

LAKÁS

Idős asszony lakást keres, gondozással. Levéleket „Nyugdíjas” jellegre kiadóra. 285

Kiadó 1 szoba, konyha. Csonka-utca 18. 327

EGYÉB

Angol nyelvű tanítónő keresek. Hatvan u. 23. sz. 327

Vasutas urat keresem, ki Jász Jánosról hírt hozott. Postakert-u. 1. sz. volt Textilgyár. 307

Keresek megbízóim részére lebombázott bázisokat, felket is, fa anyagot, bádogot, palát, cserepet, kátránypapírt. Vállalatok feloldását soron kívül. Bulyovszky D. Széchenyi utca 41. 1991

Vigyázat! A Simonyi-út második számú ház emeleti lakói senkit sem bízhatnak meg semmilyen holmijuk átvételével. 354

Ejtársak! Ki tud Nagy Zoltán hdp. őrmesterről, 6-os em. Legutóbbi t. p. száma P. 946. Értse Nagy Árpádot, Debrecen, Péterfia 24. 1983

Magyar és külföldi bélyeggyűjteményt, sorozatokat minden mennyiségben veszek. 1944-es gust. herabókonyvet jó áron veszek. Bádogos-u. 1. sz. Ékezde. 1982

Keresem férjemet, Tóth Ambrust, bajlarsát Borbély Mártont, Rázsó Józsefet, áprilisban bevonultak katonai munkára Berettyóújfaluba, szolgálatot Kislván 6202. teljesítettek, nősök hír Nagyállóról jött. Nagyon kérek bárki, ki tud róla értesíteni sziveskedjen. — Kaba, Hajdu megye. 1313

Megbízható helyre vonogora bérbeadó. „Néplap” kiadóhivatala.

Nagyon szépen kérem, aki tud valamit férjéről Husi Istvánról, akit nek a tábori száma B. 549. volt és Sztaniszlónál elünt április 24-én, értesitse aggódó feleségét Husi Istvánnét, Kaba 1164 hsz. 352

Női télikabát fekete gyapju, 42-es férfi cipő eladó. Könyök 8. 196

Rézüstöt 80-100 literest vennék, bérelnek, esetleg élelmiszerért cserélnék. Berzéki, Varga-u. 10. sz. 357

Keresek azonnalra okleveles táncinart, lehet férfi vagy hölgy. Cim Rákóczi 19. sz. I. ajtó. 363

Vojtovits Lenke Debrecen-Melánia, kéri hugát Nagyányáról, Reviczki, rokonait Pestről, Miskolcra, Kunmadarasra, Pápay Violát Földékről, adjanak azonnal életjelt. 297

Egy szekérbunda dísznőért vagy pénzért eladó Fazekas Mihály-u. 3. sz. 152

Hj. Gere Ferencné családjával keresi H. Gere Ferencet, aki szeptember 29-én Püspökladányba vonult be, aki teheti értesítsen. Kaba, Széchenyi utca 18. sz. 162

Jufonai és Jugyapju van eladó István-út 45. 170

Angoranyul és nyulketrec eladó. Faiskola-u. 7b 257

Keresem Miliesay Lajos családját, akiről december 3-i állapotáról tudok, aki azóta való sorsukról tud értesíten Szabó József feloldást soron kívül. Bulyovszky D. Széchenyi utca 41. 1991

Kardos Kálmán és családja meg vannak a férjéről tud valamit kérem aggódó feleségét értesíten. Kaba 423 165

Máros Jánosné Bagi Piroka Budapest, Izabella-u. I. I. 9. adják hírt magáról, vagy aki tud adjon hírt róla. Mi jó vagyunk. Anyád. Bagi Ferencné Kismarja. 175

Vadász Miel tekerőpátki népművelő — Zalaegerszeg Somogy megye volt irányító, aki tud róla, sziveskedjék értesíteni Vadász Józsefet, lakik Hajdúszoboszló. — Kölcsey-utca 10. sz. 176

Angoranyul, fehér és szürke kapható. Rákóczi utca 62. sz. 255

Cipőnek felsőbőröket, talpat, drótszeget, faszegget, textet, cernát, géplőt, fonalat, csirizt veszek József kir. herceg-u. 41. 249

Házfelügyelőnek ajánlok kibombázott idősebb, megbízható magános pár. Virágháti. Monti ezredes u. 7. 284

Keresek magas nyomásu peremezőt megvételre Bordán kertész. L.ány utca 6. 408

Zsirt adok cukorkát. — Teleki-utca 76. 409

Lőrincz Irma, ki Baggosról eljött II. hó 14-én, adjon életjelt magáról, mert édesanyja nagyon beteg. Domb-u. 2. 419

Két évig ingyen birtokolhatja Vilmos körüti villámát, aki kijavaltja. Martinovics 1. 366

Eladó egy hálószoba és többféle bútorok. Bethlen utca 57., keresztléület, jobbra. 370

Kertész keres 1-5 hold földet felesbe vagy bérbé, hol 2 szoba, konyha lakás van. Cim a kiadóban. 292

Keressük Bernáth Gyulát, született Hajduszávát 1917-ben, 1944 október 1-én Budapestben, X. ker. teljesített szolgálatot 101. I. I. g. v. tüzekeknél. Aki tud róla, értesíten aggódó szüleit, testvéreit. Bernáth Imrét Debrecen, Csonka-u. 6. sz. 279

Kétszűs nagy asztaltűzhely eladó. Ugyanott pulmleget és táblás mázsát veszek. Csonka-utca 6. sz. 280

Ékezőnek megfelelő üzlethelyiséget keresek bérbé Eötvös-u. 67. 358

Kéthónapos mangalica malac eladó. Görbe-u. 1. 359

Jókarban lévő női Singer varrógép eladó. Gróf Leiningen-u. 7. 343

Kvartélyost ellátással felveszek. Kinizsi-utca 25 342

Egy új viharkabátot veszek, fizetés természetben is. Bercsényi-utca 3. 340

Egy sölték gyermekocsi eladó. Pénzügyipalota. Érdeklődni a ház-mesternél. 338

Pulóver kötést vállalom. Vigkedvü Mihály utca 28. 336

Dr. Ferenc Jolánka tanársegéd kisasszonyt keresem. Szegedi Mihály-utca, Hatvan-u. 48. 332

Bérbeadó Martinkán 8 hold föld. Cim Ajtó-utca 10. sz. 330

Három mázsa búzát vennék. Csonka-u. 18. 323

Keresem Schvarcz Vilmos Debrecen, Rákossy Jenő-utca 8. lakos. Cegléi kórházba feküdt. Kérem, aki tud róla, értesítsen. Sajó Imréné Debrecen, Bercsényi-u. 5. 299